

# 一天7个北大邀约来青

拿到录取通知书的二中毕业生殷艺轩、冯青同讲述学习秘诀

加油吧!  
少年



冯青同



殷艺轩

**早报7月20日讯** 7月20日，首批北京大学录取通知书乘着邮政车，送达了几位青岛考生手中。记者了解到，当日共有7封北京大学录取通知书来青，市区4封，还有3封分别发往平度市、城阳区、西海岸新区，这7封承载了梦想和期待的录取通知书，见证着莘莘学子的不懈追梦路。

## 青岛二中毕业生 殷艺轩 暑期开始规划大学学习目标

“拿到录取通知书的那一刻，心情非常激动。”青岛二中毕业生殷艺轩圆梦北京大学物理学院，她表示这个暑假要参加驾驶证考试，之后还要准备北京大学的普通物理学免修考试。“之所以想要参加这个免修考试，是想看一下自己在强基计划的学习还有哪些不足，如能通过免修考试，也能让自己有更充裕更灵活的时间规划大学目标。”殷艺轩说。

回忆参加北京大学的强基计划考试，殷艺轩表示，笔试的考试科目为语文和数学，面试为线上面试，主要考查考生平时对知识点的积累。“想入围名校的强基计划，高考成绩非常关键。

**早报7月20日讯** 为激励先进，树立榜样，中共青岛市委宣传部、青岛市退役军人事务局、青岛警备区政治工作处、青岛市双拥工作领导小组办公室联合举办2023年“青岛最美拥军人物”学习宣传活动。经层层推荐、综合评审，评选出城阳区城阳村社区党委副书记、居委会副主任陈新安等10人为2023年度“青岛最美拥军人物”。7月20日公布评选结果。

近年来，全市紧紧围绕服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局，深入扎实开展拥军优属、拥政爱民工作，期间，各领域涌现出一批不计得失、甘于奉献，在全民国防教育、拥军优属、服务部队练兵备战、助力巩固提高一体化国家战备体系和能力等方面作出突出贡献的先进典型。

今年是青岛首次开展“最美拥军人物”评选活动，获评的“最美拥军人物”将发挥好典型引领和模范带头作用，在拥军优属工作中再创佳绩。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇  
通讯员 刘朋朋)

平时应该注重课内学习，保持成绩的稳定，还要找到自己的问题，并努力解决。”对于北大强基计划的笔试，殷艺轩总结自己的复习计划后坦言：“我虽然参加过物理竞赛，但数学成绩并不占优势，所以我不断巩固数学知识，此外还学习了数论相关知识，同时多练习计算，提高自己的计算速度。语文方面，平时就要做好积累，把基础知识学得更加扎实，强化文言文功底，提高语文综合素养，才能在强基计划的笔试中灵活应对，考出理想的成绩。”

对于北大强基计划的面试环节，殷艺轩告诉记者：“面试主要考查考生平时积累的基础学科相关的知识和信息。”所以她会提前进行研究性学习，参加相关夏令营等活动，了解物理学前沿的相关知识。这些知识的积累是帮助她从容、顺利走出面试考场的关键所在。

## 青岛二中毕业生 冯青同 学习中最重要的积累

青岛二中毕业生冯青同是通过强基计划破格进入北京大学，被北大信息科学技术学院录取，他解释，“这个

‘破格’是针对于五大学科竞赛取得优异成绩学生的优惠政策。”冯青同在高中阶段参加全国中学生信息学奥林匹克竞赛获得银牌。

“进入北大是我一直以来的梦想，因为我非常喜欢北大的人文气息和学校氛围，会在大学阶段继续攻读喜欢的专业。”收到北京大学录取通知书后，自信满满的冯青同告诉记者。对于如何给学弟学妹们提供学习经验，他表示，“对语文学科来说，不积跬步，无以至千里，学习中最重要的莫过于积累。想要学好语文，不能只靠大量做题，最重要的是让每一套题都做得有价值，要学会使用改错本、积累本，并且经常翻看，只有这样，知识才会真正变成自己的。”

对于数学学科，冯青同认为，做数学题也不能只追求量，而应该追求质与量的辩证统一，学会见题思类、见类归法，并尝试深入思考命题人的意图和题目解法的内在逻辑。英语的学习方法和语文学科相同，需要多积累、多运用。英语单词的词汇量是读懂文章和写作文的基础，对于背单词，他给大家推荐了一种记忆方法：首先要会读，查阅音标，弄清单词发音；其次要掌握英译汉、汉译英，背诵拼写。做好以上步骤后，就可以灵活运用了。(观海新闻/青岛早报记者 杨健) 受访人供图

# 首次评选 10人上榜

## 2023年“青岛最美拥军人物”评选结果昨公布

### 2023年“青岛最美拥军人物”名单

|     |                              |
|-----|------------------------------|
| 陈新安 | 青岛市城阳区城阳村社区党委副书记、居委会副主任      |
| 胡庆贵 | 青岛市政府办公厅秘书二处三级调研员            |
| 黄毅  | 青岛古镇口海军中学党委书记                |
| 滕先成 | 青岛市即墨区通济新区党委书记               |
| 王明凯 | 青岛市公安局黄岛分局小口子治安派出所所长         |
| 张功臣 | 青岛市农业科学研究院助理研究员              |
| 张孝林 | 青岛东方海纳集团有限公司董事长              |
| 甄开保 | 青岛天安数码城有限公司助理总经理             |
| 邹海鹏 | 国家税务总局青岛市市南区税务局社会保险费和非税收入科科长 |
| 朱序科 | 青岛爱尔眼科医院行政院长                 |



## 让“光盘”“空瓶” 成为公众价值追求

**早报7月20日讯** 近日，市文明办、市商务局、市发展改革委、市市场监管局、市文化和旅游局联合举行全市“反对浪费、崇尚节约”文明餐桌活动启动仪式。市有关部门负责同志，各区市宣传部(文明办)负责同志，以及市餐饮行业协会负责同志、餐饮企业代表、市民群众代表等参加活动。

仪式上，代表们观看了文明餐桌活动宣传片，市餐饮行业协会代表发出“反对浪费 崇尚节约”倡议，餐饮企业代表作了承诺发言，青岛酒店管理学院教师进行了节约粮食宣讲。现场还组织了“文明餐桌我承诺”签名活动，并参观了李沧区文明餐桌示范餐厅。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)



## 美德诚信宣讲 擦亮“尚德六汪”

**早报7月20日讯** 为推进新时代美德信用建设，青岛西海岸新区六汪镇坚持把新时代文明实践作为美德和信用建设的有效载体，在全镇广泛开展美德诚信宣讲教育活动，促进美德与信用建设深度融合。

“今天跟大家分享‘立木为信’的典故……”娓娓道来的故事，回响在六汪镇各新村的新时代文明实践站内，这是该镇“支部书记宣讲团”成员开展的“尚德六汪”美德诚信宣讲教育活动。志愿者以宣讲的形式向群众讲述“诚信故事”，引导群众树立社会主义核心价值观，不断加强自身美德和信用修养。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

## 开展“雷霆出击” 重拳打击“老赖”

**早报7月20日讯** 日前，城阳法院执行局凌晨出击，开展“雷霆出击”集中执行行动，重点打击规避执行、抗拒执行的被执行人。此次执行行动共出动警车21辆、干警48人次，依法拘传失信被执行人28人，司法拘留6人，执结案件36件，执行到位金额379万余元，有力保障了胜诉当事人的合法权益，取得良好的法律效果和社会效果。

申请执行人钟某等5人与被执行人青岛某公司劳务合同纠纷一案，法院依法判决某公司支付钟某等5人劳务报酬13万余元。判决后，某公司并未履行生效法律文书确定的义务，钟某等5人申请强制执行。慑于法律威严，被执行人自愿缴纳案款13万余元，案件顺利执结。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

